

Организованно начать учебу в сети партийного просвещения

Изучение марксистско-ленинской теории, истории ВКП(б) и повышение своего общеобразовательного уровня—священная обязанность каждого коммуниста. Коммунистическая партия всегда уделяла и уделяет огромное внимание вопросам идеологического роста членов ВКП(б). Наша партия—это гвардия народа. А ее члены—это гвардейцы, передовые борцы за проведение в жизнь идей марксизма-ленинизма. Миллионы людей в нашей стране изучают великое учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Пропаганда марксизма-ленинизма и мировоззрение большевистской партии являются одним из важнейших звеньев коммунистического воспитания трудящихся.

Несколько дней тому назад начался учебный год в общеобразовательных школах, а с 1 октября начнет работать сеть партийного просвещения. В нынешнем учебном году все коммунисты нашей парторганизации будут учиться в кружках, политшколах, на семинарах и т. д.

32 коммуниста работают сейчас над повышением своего общеобразовательного уровня, они учатся в вечерних общеобразовательных школах. В кружках по изучению истории ВКП(б) будут заниматься 46 человек, в политшколе—8. Созданы три группы для самостоятельного изучения истории ВКП(б) по первоисточникам. 12 коммунистов записались в кружок по изучению политической экономии социализма. Семинары по истории философии будут посещать два коммуниста. Уже приступили к занятиям два члена нашей парторганизации в вечернем университете марксизма-ленинизма.

Парторганизация подготовила 12 пропагандистов и консультантов. Партийная сеть уже укомплектована и утверждена на партийном собрании. При комплектовании полноты были, конечно, трудности. Не все еще коммунисты достаточно ясно осознали значение политической учебы и не чувствуют ответственности перед партийной организацией за повышение своего идейного и общеобразовательного уровня.

Бывший секретарь парторганизации автобазы тов. Чулшев даже не удосужился поговорить со своими коммунистами о том, где каждый из них намерен учиться в новом учебном году. А поэтому он и не представил списков в партком. На вызовы секретаря партбюро упорно не являлся и не провел партийного собрания по вопросу политической учебы коммунистов. Поэтому не случайно комплектование полноты в парторганизации треста задержалось. Многие коммунисты долго раскачивались при поступлении в общеобразовательную школу. Т. Голенищев и Крохин по сей день еще в школу не оформились.

Эти недостатки необходимо изжить сейчас же. Ни одного коммуниста не должно быть вне учебы. Секретари цеховых парторганизаций обязаны принять все меры к тому, чтобы политическая учеба началась организованно и в срок, т. е. с 1 октября. С первых же дней учебы нужно строго следить за посещаемостью и активностью слушателей. Об этом должны заботиться также и пропагандисты, ибо ответственность за ход учебы в кружках несут они.

Коммунистам, самостоятельно изучающим историю ВКП(б), нужно уже сейчас приступить к составлению планов своей работы над изучением программного материала и согласовать эти планы с консультантами.

Секретари цеховых парторганизаций должны позаботиться о том, чтобы к началу учебного года для кружков были подготовлены удобные помещения, учебные пособия и т. п. Нужно шире развернуть работу по вовлечению в политическую учебу беспартийного актива и особенно инженерно-технических работников и служащих.

Организованно начать учебный год в сети партийного просвещения—дело чести каждого коммуниста нашей парторганизации.

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ
ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКИПРОМСТРОЙ

№ 64 (816) СУББОТА, 8 сентября 1951 года Год изд. IX Цена 10 коп.

СТРОИТЕЛИ ПОЛНЫ РЕШИМОСТИ ОТСТОЯТЬ ДЕЛО МИРА

★ ★

Говорят молодые строители

4 сентября на 36-квартирном доме (Заводстрой) комсомольско-молодежные бригады тт. Баталова, Куличкиной и Зинурова обсуждали решение пленума Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

— Я с большой гордостью поставлю свою подпись под этим Обра-

щением, ибо в нем выражены наши думы, и я присоединяю свой голос к миллионам простых людей. Моя бригада берет обязательство—к 15 сентября оштукатурить 10 квартир с хорошим качеством работ,—говорит бригадир штукатуров тов. Куличкина.

— Мы советские люди, кровно заинтересованы в сохранении мира. Нам нужен длительный и прочный мир,—ска-

зал бригадир комсомольско-молодежной бригады плотников Степан Баталов. Бригада обязуется к 25 сентября настлать полы к 10 квартирам и одновременно устанавливать леса для штукатуров.

Повышенные обязательства взяли также и плотники из бригады тов. Зинурова, которые решили к 25 сентября настлать полы в десяти квартирах.

А. КОЧНЕВА.

Нас ведет Сталин!

Решение Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира мы единодушно одобряем. Поэтому становимся на стахановскую вахту мира и обязуемся довести норму выработки до 140 проц. Мы отдадим все свои силы делу укрепления мира, делу построения коммунизма в нашей стране. Пусть наш трудовой вклад войдет в общее дело борьбы за мир. Мир победит войну, ибо силу и волю народа победить нельзя! Мир восторжествует, потому что во главе борцов за мир идет великий Сталин!

УСТОЖАНИН,
бригадир маляров.
СМИРНОВ,
бригадир штукатуров.

Наш вклад

С каждым днем все краше расцветает наша Родина. Каких огромных успехов достигли мы за послевоенный период. Вместе с укреплением могущества Отечества и жизнь трудящихся становится зажиточней и культурней. Капиталисты хотят разрушить наше счастье. Поэтому вместе со всем народом нам хочется сказать:

— Свои подписи под Обращением мы скрепим стахановским трудом. Моя бригада выполняет норму на 130 проц. Став на стахановскую вахту мира, мы обязуемся довести месячную производительность труда до 140 проц.

А. КОНДРАТОВИЧ,
бригадир плотников.

Стахановский труд— залог мира

Моя бригада с честью несет стахановскую вахту мира.

В бригаде нет такого рабочего, который бы не выполнял своих технических норм, все трудится с большим производственным подъемом. Сменные задания бригада ежедневно выполняет на 135—140 проц.

Мы с гордостью поставим свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

БЕЛОУС,
бригадир штукатуров.

Созданное нашими руками не позволим разрушить

В обеденный перерыв на строительстве 55-квартирного дома № 1 для Уралмашзавода собрались каменщики. Секретарь комсомольской организации Машстроя Федор Кашин пришел провести с молодыми рабочими беседу о резолюции пленума Советского Комитета защиты мира. Комсорт рассказал ребятам о том, что кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами развернулась во всех странах земного шара. Под Обращением подписываются все свободные народы. Миллионы подписей, которые поставят под Обращением советские

люди, являются грозным предостережением зарвавшимся поджигателям новой войны.

— Я еще недавно работаю каменщиком,—сказал молодой рабочий тов. Храпченко.—Вместе со своими товарищами я веду кладку уже четвертого дома. Моя квалификация повышается с каждым днем. И я думаю, что моими руками будет сложен еще не один десяток домов. Мы, каменщики,—люди мирного труда и не хотим, чтобы то, что создано нашими руками, было разрушено ради обогащения кучки заокеанских капиталистов.

Каменщики решили все, как один, поставить свои подписи под Обращением и скрепить их новыми трудовыми успехами.

За укрепление могущества любимой Родины

Весть о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, рабочие участка, которым я руковожу, встретили с большим удовлетворением.

Старые опытные кадровики тт. Язовских, Шадрин, изыскивая новые способы повышения производительности труда, ежедневно выполняют нормы на 160—170

проц. Они прекрасно знают свое дело, охотно делятся своим опытом.

Охваченные единым патриотическим порывом, строители день за днем повышают производительность труда, стремясь сделать свою Родину еще сильнее и краше. Они знают: чем могущественней будет наша страна, тем крепче будет мир на земле.

И. БЕЗЗУБОВ,
мастер.

Экономить во всем

Плоды неорганизованности

На улице Бажова коллектив стройуправления Промстрой сооружает трехэтажный дом № 87. Сейчас там идет кладка стен.

На этом участке руководители плохо продумали вопрос транспортировки шлакоблоков от эстакады до рабочих мест. Шлакоблоки в контейнерах разгружаются на эстакаду. Затем подеобные рабочие вынимают их из контейнеров и грузят в тачку, а потом тачки, установленные на площадке двухстоечного подъемника, доставляются на леса каменщиков. Здесь, как видно, не экономят время.

На глазах у мастера

В августе моя бригада наносила грунт в четырех домах и подавала раствор насосом раствор для штукатуров и бетонщиков участка, где мастером тов. Колпаков.

За весь месяц было подано 194 кубометра раствора. Но при закрытии нарядов тов. Колпаков ухитрился оплатить только за 141 кубометр, мотивируя тем, что получается очень много отходов при просеве раствора для накрывки.

Несмотря на то, что участок имеет большие перебои в обеспечении известью, из-за чего простаивают целыми днями все штукатурные участки, контроля за расходом

раствора нет. Поэтому вокруг дома № 17, на котором мы сейчас работаем, лежат груды неиспользованного раствора, кроме того, в каждой оштукатуренной комнате после штукатуров остается очень большое количество раствора, который собирается в кучи и так лежит без применения.

А ведь при хорошем хозяйстве этого бы не случилось. Тов. Колпаков, видимо, не чувствует ответственности за использование материалов, в результате много ценного материала пропадает зря.

БРИГАДИР ШТУКАТУРОВ.

Задачи агитколлектива Заводстроя

Агитколлектив стройуправления Заводстроя неплохо работал во время предвыборных кампаний. Наши агитаторы успешно проводили политико-массовую работу среди избирателей. На производстве и в квартирах трудящихся лучшие агитаторы тт. Соков, Михеев, Страхов, Моисеев и другие проводили беседы, разъясняли населению положение о выборах и т. д.

Хорошо справлялись со своим общественным поручением агитаторы тт. Беззубов, Сякаев, Купнарв. Хорошие плоды принесла разъяснительная работа агитаторов в борьбе за сдачу в эксплуатацию жилья в первом полугодии текущего года. В результате широко развернутой политмассовой работы среди строителей план по вводу жилья в эксплуатацию был выполнен на 112 проц.

Однако за последнее время агитколлектив стройуправления ослабил свою работу. Даже лучшие агитаторы тт. Соков и Моисеев перестали проводить беседы на участках. Сейчас перед нашим агитколлективом стоят большие ответственные задачи. Стройуправление в третьем квартале должно сдать в эксплуатацию около 4 тысяч квадратных метров жилья и 2600 квадратных метров в четвертом квартале. Для

успешного выполнения плана по вводу жилья необходимо шире развернуть агитационную работу. Нужно оживить работу агитаторов с тем, чтобы их беседы нацелили строителей на решение основных производственных задач. Много предстоит сделать агитаторам, в период начавшейся политической кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

Каждый агитатор на участке, где он работает, должен в эти дни систематически знакомить рабочих с достижениями передовых предприятий страны, передовых станхановцев, вставших на вахту мира. Нужно проводить повседневную разъяснительную работу с тем, чтобы каждый рабочий с честью нес свою трудовую вахту мира. Освещая жизнь нашей великой страны, наши агитаторы должны увязывать борьбу советского народа за мир с конкретными задачами строителей, нацеливать коллектив на досрочное выполнение плана строительства жилья.

Я считаю, что агитколлектив Заводстроя справится с этими почетными задачами.

П. ЗАНКИН,
секретарь парторганизации Заводстроя.

Тт. Харитонов, Мотылев, Лысов, молодежь ждет ваших лекций

По плану политико-массовой работы парторганизации треста на август было намечено проведение шести лекций в молодежных общежитиях.

Две беседы по международному обзору должен был провести главный инженер треста тов. Харитонов. Начальнику ремонтно-механического завода тов. Лысову поручили выступить с двумя лекциями о великих стройках коммунизма. Две лекции об итогах послевоенной сталинской пятилетки должен был прочитать главный инженер комбината производственных предприятий тов. Мотылев.

Но, несмотря на своевременное преду-

ждение и неоднократные напоминания, ни один из этих руководителей поручения партбюро не выполнил. А молодые рабочие целый месяц ждали лекций.

Плохо же вы, товарищи руководители, выполняете поручения парторганизации. Вместо того, чтобы поддержать тесную связь с молодыми строителями, вы сторонитесь общежитий, не заходите туда даже для того, чтобы выполнить партийное поручение.

Мы надеемся, что тт. Харитонов, Мотылев и Лысов в сентябре исправят свою ошибку и выступят перед молодежью.

Воспитатели.

Представитель заказчика беседует с молодыми рабочими

На днях работник УКСа Свердловского подшипникового завода провел беседу с молодыми каменщиками Промстроя об улучшении качества шлакоблочной кладки.

На строительстве 3-этажного дома № 87 по улице Бажова работает бригада каменщиков под руководством тов. Кукарина. Молодые каменщики часто допускают некачественную кладку.

Представитель заказчика, собрав бригаду в обеденный перерыв, указал молодым ка-

менщикам на их недостатки. Так, например, отдельные члены бригады неполностью засыпают пустоты в шлакоблоках, допускают утопленные швы. Во многих случаях молодые каменщики не производят набровку дымовых и вентиляционных каналов, что также является нарушением технических условий и снижает качество работ. Беседник разъяснил молодым рабочим, какой убыток могут принести они, допуская брак в работе.

Стройку об'явили скоростной, но...

Стройку 40-квартирного дома № 15 (Машстрой) об'явили скоростной. Это решение было вынужденным, так как при обычных методах ведения работ строители не успели бы сдать дом в эксплуатацию в текущем году. О скоростном строительстве дома № 15 издали специальный приказ по стройуправлению, в котором наметен целый ряд мероприятий, обеспечивающих сдачу дома к 7 ноября. Однако первые дни сентября показали, что многие из мероприятий уже срываются.

5 сентября три бригады каменщиков должны были приступить к скоростной кладке стен второго этажа. Но в этот день вместо трех бригад кладкой была занята только одна бригада, да и она не могла работать скоростным методом.

Прораб участка тов. Куплер правильно говорит, что рабочие всегда работают скоростным методом, только их нужно обеспечить всем необходимым. А вот как раз с обеспечением стройки материалами дело обстоит очень плохо. Несмотря на то, что на строительной площадке установлены два башенных крана, сделана эстакада для приемки раствора, сооружена удобная

площадка для приемки материалов, работа идет очень медленно. На сей раз есть шлакоблоки и раствор, но кладку начинать нельзя.

Дело в том, что правое крыло здания, где должна вести кладку бригада тов. Колысников, не обеспечена междуэтажным перекрытием. Сроки доставки балок перекрытий и шпотов наката давно прошли, и каменщики вынуждены заниматься укладкой железобетонных плит. С пятидневным опозданием завезены на участок металлоконструкции для перекрытий в центральной части здания.

В левом крыле дома кладку ведет одна бригада. Но для нормальной работы и этой бригады не созданы условия. Задерживается кладка из-за отсутствия аркерных железобетонных плит. Каменщики не могут продолжать кладку дымовых и вентиляционных каналов, так как нет красного кирпича.

Так выглядела «скоростная» стройка 5 сентября.

Возникает вопрос, почему же многочисленные приказы и распоряжения, графики и обязательства часто срываются буквально

Отделочники закончат работы в срок

На строительстве дома № 2 в двадцать седьмом квартале соцгорода Уралмашзавода полным ходом идут внутренние штукатурные работы. Между шестью бригадами штукатуров, работающими на доме, развернулось горячее соревнование. Высоких производственных успехов добивается бригада Николая Кириллова. Эта бригада, успешно закончив отделку фасада, решила в течение пяти дней оштукатурить четыре квартиры.

Недавно прибывшие на участок бригады тт. Смирновой и Глазычевой заключили между собой договор о социалистическом соревновании и сейчас с энтузиазмом борются за первенство.

Несмотря на то, что в течение почти двух недель штукатуры проработали по целому ряду объективных причин, сейчас они успешно наверстывают упущенное. Можно с полной уверенностью сказать, что обязательство, в котором коллектив дал слово закончить штукатурные работы по дому № 2 к 15 сентября, будет выполнено.

Следует отметить, что успешное завершение отделочных работ зависит не только от строителей, но и от субподрядчиков. Сантехники (начальник участка тов. Бесчастных) очень медленно ведут свои работы. Под окончательную отделку еще не готов ни один санузел, в некоторых местах ввиду незаконченности сантехнических работ, нельзя производить штукатурку. Сантехники в течение ближайших дней должны ликвидировать отставание.

Бригада тов. Стукова уже ведет подготовку к малярным работам. Но плохо обстоит дело с выполнением графика по настилке полов. Бригада плотников тов. Белоуса имеющиеся 12 кубометров шпунтовой доски израсходовала для настилки полов в четырех квартирах. Но больше шпунтовки нет, а полы не настланы еще в 32 квартирах. Нужно немедленно завести шпунтовую доску на строительство дома № 2, иначе сдача дома, намеченная на 27 сентября, может быть сорвана.

В. ЛЯНСКОРУНСКИЙ,
прораб.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В ответ на запрос редакции о мерах, принятых по замечке «Оживить наглядную агитацию», секретарь парторганизации Заводстроя тов. Занкин сообщил, что пусковые объекты стройуправления обеспечены призывными лозунгами. В ближайшие дни на всех участках будут проведены рабочие собрания, где строители наметят конкретные мероприятия по досрочному выполнению государственного плана. В разрезе этих мероприятий будут написаны призывы к каждой бригаде.

Месячник рационализаторов

В целях дальнейшего развития массового изобретательства и рационализации, а также широкого внедрения ценных изобретений и техусовершенствований в нашем тресте с 10 июля по 10 августа проводился месячник массового сбора и внедрения рационализаторских предложений.

Всего за период месячника поступило 62 предложения, из них внедрено 38. Эффективная экономия составила около 120 тысяч рублей. Наиболее ценное предложение слесаря комбината подсобных предприятий тов. Мамчур — механизмованная подача бревен к балансирующей пиле. Данное предложение высвобождает одного человека, занятого на подаче бревен, что экономит 7000 рублей государственных средств.

Механиком автобазы тов. Яданкиным предложено приспособление для загиба ушков коренного листа рессоры, а также выгиб самих рессорных листов, что в два раза производительней ручной гибки. Экономия по этому предложению составляет около 8 тысяч рублей.

Слесарь автобазы тов. Маленьких предложил реставрировать флянец колесчатого вала автомобиля ЗИС-5, что экономит свыше 8 тысяч рублей.

Прорабом стройуправления, сооружающего дома для завода «Уралэлектрощаппарат», тов. Дмитриевым предложен механический погрузчик сыпучих материалов, который в настоящее время находится в изготовлении на ремонтно-механическом заводе. Вышеуказанный погрузчик заменит труд 42 рабочих.

За активное участие в месячнике комиссией треста присуждены денежные премии для премирования актива рационализаторов и изобретателей. Вторая премия в сумме 1500 руб. присуждена транспортной конторе, третья премия в сумме 1200 рублей получили рационализаторы ДОКА.

А. МАЛЬЧИКОВ,
инженер БРИЗа.

Письмо в редакцию

Бюрократизм

— Здравствуйте, Кузьма Федорович! Когда можно получить зарплату?
— Вот рассчитаюсь с рабочими, а потом и со служащими.
— Хорошо, но когда же можно прийти?
— Не знаю. Наведайтесь.
— Но ведь мне очень далеко ходить.
— Вы справьтесь по телефону, а потом и приходите.

Такой разговор часто можно слышать в кабинете тов. Финашкина, главного бухгалтера комбината производственных предприятий. Определенного дня для выдачи заработной платы здесь нет. Чтобы получить деньги, инженерно-технические работники и служащие ходят к тов. Финашкину по нескольку раз. Сначала вам предлагают написать заявление на имя начальника комбината. Если начальник положит на заявление положительную резолюцию, нужно обратиться снова к тов. Финашкину, который также должен расписаться на заявлении. После нескольких визитов вы направляетесь в кассу. Но, увы, здесь вас ждет разочарование: кассир отвечает, что денег в кассе нет. Так начинается волокита.

Если понадеет товарищ понастойчивее, то тов. Финашкин предлагает ему подождать до окончания рабочего дня.

— Если останутся в кассе деньги, то выдадим, — заявляет тов. Финашкин, — а если нет, то... — тут главный бухгалтер разводит руками. И служащий вынужден сидеть до вечера, ждать у моря погоды. Иногда ожидания оказываются безрезультатными. Подобная же волокита и при получении компенсации за отпуск.

Удивительно, что такой бюрократизм процветает на глазах партийных и профсоюзных руководителей.

Служащий КПП.

Адрес редакции: шоссе УЗТМ, 2-й километр, здание Управления треста Свердловскпромстрой. Тел. Д1-95-90, доб. 52.

И. о. редактора И. Ф. ХАРЛАМОВ.

HC38426. Заказ № 7365.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.